



优化勤务尽显公安“守护力”

牙克石讯 针对林区的核心办公区、国家级景区等大型群众性活动场所,内蒙古大兴安岭森林公安局各分局结合实际,将警力最大限度前置一线。

该局北部原始林区分局民警王铂淞全程参与了北部原始林区冬季“破冰行动”第三次大型穿越活动安保工作。“本次活动规模很大,我们提前好几天

规划制定安保方案,沿穿越路线反复勘察,从早到晚一刻都不敢松懈,紧盯可能存在安全隐患的每一个角落。”

与此同时,该局根河分局圆满完成了“歌游内蒙古·雪韵根河源”国家湿地公园冬季旅游开园仪式安保任务。该局阿尔山分局为阿尔山森工公司杜鹃山庄组织的校园研学活动保驾护航,完

成了阿尔山市迎新年冰雪那达慕安保任务。

一位来自江西的游客张先生赞叹说:“这里到处都能看到警察在巡逻。我的手机丢了,向附近巡逻的警察求助,他们很快就帮我找到了。有这些警察在,我们安全感满满!”

(付猛 苏海城)

“吉鹰杯”篮球赛开赛

1月21日,图牧吉戒毒所第二十三届“吉鹰杯”篮球赛拉开帷幕。该所党委书记、所长王瑞清为揭幕战的两支球队抛球开幕。赛场上,队员们全力以赴,顽强拼搏,既展示了个人技术水平,又表现了团队协作能力,赛出了水平、拼出了风格。

齐环宇 摄



新时代“草原110”守护边境安宁

呼伦贝尔讯 中蒙两国界湖贝尔湖冰封的湖面如同一面巨大的镜子,倒映着蓝色的天空。在这冰天雪地,呼伦贝尔边境管理支队贝尔派出所所长占军正带着“草原110”联防队员开展巡逻任务。

工作了18年的占军,亲身经历了“草原110”体系的发展与完善。这些年来,

他与“草原110”联防队员并肩在边防线上巡逻,深入牧民家庭宣传边防政策和法规、追捕逃犯、侦破案件,共同维护着北疆草原的和平与安宁。无论是邻里纠纷、救援救助还是打击犯罪,牧民群众总会第一时间想到“草原110”,这种贴心的警务模式让牧民感到犹如有了“保护伞”。随着

时间的推移,“草原110”的功能不断完善、不断发展,它被赋予了新的定义。“‘草原110’是什么?在我看来,它就是群众的守护者,只为护群众周全、保一方安宁。”占军的话语朴实无华,却饱含着他与辖区群众一同守护北疆草原的坚定执着与真挚深情。

(徐沛东)

开展周末夜查行动 保障群众出行安全

本报讯(记者 李谱新 通讯员 刘晓慧) 为切实做好冬季道路交通安全管理工作,全力预防和减少道路交通事故的发生,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队组织开展周末夜查行动,集中查处酒驾、醉驾等严重道路交通

违法行为,保障群众出行安全。

行动中,民警结合辖区道路交通实际情况,科学安排部署警力,在辖区主要路段、路口设置临时执勤点位,对过往驾驶人进行逐一检测,严厉查处酒驾醉驾、无证驾驶、涉牌涉

证等交通违法行为,形成严查严管态势。同时,民辅警对过往群众及驾驶人进行警示教育,积极宣传酒后驾驶违法行为的危害和相关法律法规,引导驾乘人员自觉遵守交通安全法律法规。



治理路外安全隐患

阿拉善讯 为做好春节期间铁路护路联防工作,全面消除各类涉铁路安全隐患,阿拉善盟护路办组织专兼职护路员开展了路外安全隐患及环境治理专项行动。

1月14日至19日,乌吉线、临哈线

全体专兼职护路员采取徒步巡查方式,加大对桥梁、涵洞、明洞、易挡停区段、草原网薄弱区段的巡检巡查频次和力度。同时,对铁路沿线两侧安全范围内的白色垃圾、塑料袋等直接威胁铁路运输安全的轻飘物隐患,采取装袋捡拾清

理、掩埋等措施。此次行动累计处置各类轻飘物16处,排查11个重点区段160余公里,修缮补强护网隐患25处,驱赶骆驼、牛、马、羊等牲畜180余头(只),有效净化了铁路沿线路外环境。

(阿拉善盟护路办)

路地联防护安全

呼伦贝尔讯 新年伊始,呼伦贝尔市牙克石市委政法委、海拉尔铁路公安处联合在绰河源镇、塔尔气镇召开2025年第一次路地联席工作会议。

会前,与会人员深入一线,实地查看了铁路护路工作开展情况,并与沿线养殖

户亲切交谈,听取了他们的意见和建议。海拉尔铁路公安处还与养殖户签订了《爱路护路宣传教育告知书》,进一步强化养殖户的安全意识。会上,博克图站派出所详细介绍了2024年铁路护路联防工作成效,特别指出了牲畜上道对行车安全的影

响,并提出了针对性措施。海拉尔铁路公安处治安支队站长代表海拉尔铁路公安处,强调了加强路地协作、形成工作合力的重要性,并提出了以党建为引领、划分网格、强化养殖户教育引导等具体举措。

(呼伦贝尔市护路办)

加大宣传巡防力度

锡林郭勒讯 临近春节,返乡人员、探亲人员增多,加之近期风吹雪等特殊天气较多,易发生护网被雪掩埋后人员、牲畜进网挡停等影响行车安全的事件。

为确保春运期间辖区铁路安全畅

通,锡林浩特护路办持续加大巡查力度,确保线路重点明确、人防力量有的放矢,全面提升巡防质效。护路队员每周不定时对铁路线路及其相关设施进行细致的巡查,对检查中发现的安全隐

患,立即通知相关部门进行整改,并跟踪整改情况,确保隐患得到彻底消除。春运期间,锡林浩特护路办将持续推进铁路护路宣传教育,落实好铁路护路各项工作措施。

(锡林浩特护路办)

乌海市司法局

新春送法进企业

乌海讯 近日,乌海市司法局主动上门服务,深入内蒙古宜化化工有限公司走访调研,倾听企业需求,提供法律服务。

通过座谈交流、互动问答、法律咨询等方式,乌海市司法局律师科有关负责人介绍了乌海市律所分布情况,着重讲解了公司律师、专职律师和公职律师在市场经营主体中的积极作用,鼓励国有企业引导获得法律职业资格证书的工作人员积极加入公司律师队伍。乌海仲裁委员会秘书处有关负责人介绍了民商事仲裁与劳动仲裁的区别,阐述了民商事仲裁在解决上市企业法律问题方面的优势,同时与企业建立了一对一的法律咨询常态联系机制。乌海市司法局行政执法协调监督科对行政机关是否存在重复检查、多头检查、执法不规范等问题与企业互动,通过具体案例向企业讲解如何运用法治方式保障企业合法权益,监督行政机关规范涉企检查。同时鼓励企业法务专员积极加入行政执法社会监督员行列,助力提升涉企行政执法监督工作质效。

参会企业负责人说:“新年伊始,乌海市司法局就上门走访,关心企业发展,还针对企业实际提出切实有效的法律建议,让大家真切感受到企业发展的背后有坚实的法治保障,今后企业也会坚持用法治思维、法治方式加强管理,做到依法经营、诚信经营。”

(刘强)

乌海市公安局监管支队

签署“警医合作”协议

乌海讯 近日,乌海市公安局监管支队与乌海市人民医院、乌海市第五人民医院签署“警医合作”协议,乌海市第五人民医院驻监所门诊部授牌仪式也同步举行。

近年来,乌海市公安局监管支队紧密围绕公安部、自治区公安厅关于法治文明监所的部署要求,以“实际、实战、实用”为指引,创新所院协作模式,不断健全制度机制,全力推进监管场所医疗卫生专业化建设。

2024年5月,乌海市公安局党委专项拨款,利用看守所闲置监区高标准建设了乌海市第五人民医院驻监所门诊部。门诊部遵循“科学规划、功能完备、安全高效”的原则,按照“一室一功能”的要求,精心打造了一个集诊疗、体检、输液、应急处置、药房等功能于一体的综合性医疗服务平台。门诊部空间布局合理,服务流程顺畅,实现了医疗服务的无缝衔接和高效运行,为被监管人员创造了一个便捷、专业、舒适的就医环境,有力支撑了“小病不出所、急病快处置、重病保安全”的目标实现。

协议签订后,所有医疗检查结论和治疗方案均由医院负责,医院选派11名临床经验丰富、专业技能精湛的医务人员入驻监所门诊部,并配备充足的药品。此外,还为每位被监管人员建立了详细的医疗健康档案,精准记录其健康信息,为医护人员提供有力的诊断依据。

(乌海市公安局监管支队供稿)

海勃湾区委政法委

开展现场观摩述职活动

乌海讯 为深入推进海勃湾区政法工作高质量发展,加强政法队伍建设。近日,乌海市海勃湾区委政法委组织镇、街道政法委员开展了现场观摩述职活动。

观摩团一行先后来到千里山镇综治中心、新华街道综治中心进行学习交流。各政法委员围绕综治中心工作实际、成果经验及未来规划等多个方面进行了详细汇报。

在听取现场汇报后,观摩团一行对千里山镇和各街道办事处在政法工作中取得的成绩给予充分肯定,同时也表示,要以此次观摩活动为契机,相互学习借鉴、取长补短,不断提升自身的业务能力和工作水平,以更好地适应新时代政法工作的新要求。大家还对综治中心规范化建设提出了有针对性和可操作性的意见及建议。

此次观摩活动为千里山镇和各街道办事处搭建了一个高效优质的学习交流的平台,有力推动海勃湾区政法工作朝着更高水平迈进。

(麻倩)

